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A boszniai magyar iskolák.
A királyi biztos erélyes rendelkezésére 

tudvalevőleg nagy részben megszOntette a hor- 
vó; ellenzéki sajtó magyarellenes izgatását, a 
magyar iskolákról sem igen esik mostanában 
síí olyan gyűlöletes Iwnryn, mint amilyet már
megszoktunk.

A horvát ellenzék azonban nem nyug­
in ■: s hogy most Horvátországban nem dii 
böngbet ellenünk, támadásának színterét át­
tette Boszniába, ahol még szabadon lehet 
szidni a magya;t. Sajtó, amelynek kedves a 
mayyargyalázás, mindig akad az annektált tar­
tományokban, ellenségeik gondoskodnak ar- 
• hogy az ott,.ni közvélemény állandóan iz- \ 
gc'v: legyen a magyarok állítólagos „magva- i 
tositésa“ által.

Az annektált tartományok 'kosaiban! 
ügyen azt az ellenérzés: akarják felkelteni a- 
■agyar iskolák eil :n, amelyet ; társországok- ! 

kan sikerűi' a hiszékeny és tájékozatlan köz- ■ 
n enénnyeS elhitetni.

" A magyar vériéi" megszerzett" s' utóbb 
~-ga~ I. o. verek védelme alatt annektált két 
tartományhoz még azt a jogunkat is tagadták, 
tor'.' ott saját véreink részére saját pénzünkön • 
ttagyar iskola: állíthassunk ott, ahol magyar­
éi tömegesebben ék

Van-e még ezen a világon tű>• Imesehb 
lép a magyarnál, amely mindezt a meg­
adást mi államiságunkat és az annrk-

„A Tengerpart“ tárcája.

Tréfa.
— Még csak huszonnégy nap: Hála Isten- . 

"t-;l — jegyezte meg Dufréne Róbert, amint j 
‘itt társával a: alkonyéiban a po'os utcán to- j 

?nt; adtak.
Blondet, a kis káplár csípősen felelte:
— A gazdagok, mint maga örülnek a fel- ; 

ttzbadulásnak. De nvkünk ugyancsak mindegy,
~e-yik igát huzzuk. Ugy-e Mar in. ,

M.irtin csak gyöngyöző homlokát törliI-
ptre.

— Pi>ü, micsoda hőség! Mit csinálunk , 
it- este? Chevannes-t egész nap nem láttam.

Engem untat! Te mulatságosnak ta-
■ fit 00?

— Néha . . . Utoljára egész jó dolgot csi- 
. Ott felelteti a kantin asztalán egy be­

teket Cezari ezredes címére. Valaki megta- 
C!T, a címzetthez juttatja. S tudjatok, mi volt 
htnne?

Cezari karikatúrája?
— Még pedig fényesen találva!
Dufréne drámai színész volt, fényes, ko
jövőt jósolt önmagának. Így hát méltó­

jához nem találta ülőnek a léha tréfákat.
Pedig mindegyikünket sorra tréfál! 

"ar — nevetett Martin.
— No én ugyan fel sem veszem Che- 

1 finnes születetett tréfáló. Szeret nevetni
— Majd meg- evettetem! |— mormogta 

‘••■lösen a fogai között Dufréne.

Iáit tartományokat illető történelmi jogunkat j 
ér;, olyan nyugodtan fogadja, mint mi.

Ami Amerikában s Európa minden álla- j 
mában természetes, hogy bármely r.ép a saját j 
fiai részére iskolákat állíthasson anyanyelve j 
ápolására, ezt a természetes jogunkat vonják I 
kétségbe Boszniában, amely évszázadokon 
keresztül magyar terület volt, ahol a magyar ! 
király volt az ur, s I. Ferenc József ősei j 
történelmi jogán annektálfa ezeket a tartómé- : 
ny, kát.

Van Sarajevóban egy németnyelvű lap, a i 
„Sarajevo.:r Tagblatt“, amely egy bécsi szál- j 
litócég tulajdona s a magyargyülölő kérész- ■ 
tényszocialisták balkáni szócsöve, ez a lap j 
támad neki a boszniai magyar iskoláknak, de j 
a kéz, amely a cikket irta, Zágrábban kere- i 
sendő.

Az említeti lap „Hangok a boszniai ma- j 
gyár iskolákról“ címen Írja a következőket: I

„A magyar Julián-egyesület Bosnyák- , 
országban is megkezdte végre (!?) „hazafias I 
tevékenységét.“ Ma már van magyar iskola 
Szarajr'Vúnarr es .Vn?z*arDan. de 'esz meg 
egyebütt is: u. m. Brcskán, Bjelinán, Tuzlá- ; 
ban és Banjalukában i-.

Mink elég liberálisok vagyunk s Így ez n 
magyar iskolák felálhtási ellen semmi kifogá­
sunk se lenne, ha azok szükségszerűségét 
egyáltalán belátnék. De ezt a iegj bh aka­
rattal se tehetjük. Mi nem látunk ugyan ve­
szedelmet ezekben az intézményekben, de !

A másik kettő hallgatóit. Dufréne g.ti 
löle'e Chevannes Irán köztudomású volt s egyre 
a boszujával fenyegetődzött a rajta cselt tréfák
mit.

De a bosszú mibenlétét senki sem sej­
tette.

Martin, a filozófus ásított:
— Azért még most sem tudom, mit is 

csinálunk este. Chtv nnes a kedvesénél lesz...
Duírtne mohón vágott közbe:
— Ismered?

Kei ízben láttam. Mert Chevannes a 
villájában rcjtege’i. Szörnyen féltékeny. Igaz, 
hogy gyönyörű leány, kedves, vöröshaju . . . 
gondo'óm elzászi. Se warzhoffer, vagy Scherz- 
hoffelru-k hívják ... Az összes lisztek szalad­
tak utána . .. Hiába .. .

— Ej, egy gondolatom támadt — szólt 
élénken Dufréne.

— Ajánlom, a Schwarzhofferre ne gon­
dolj! Haszontalan időpazarlás.

Nem, nem, csak jertek velem.
Miben töröd az eszed, Dufréne?
Ug\-e, Chevannes mindannyitokat 

megtréfált? No hát, most én tréfálom meg őt. 
Nevetni fogunk.

— Egy jó tréfa? Nem bánom.
— Menjünk!
Az esplarnadra siettek, ahol sok ember 

sétálgn'ott. Lomhán leszáll az éj, felgyultak a 
csillagok. Blondel egy kis vadszőlővel befutott 
villára mulatott, melynek ablakai világosak 
voltak.

— Ugy-e mondtam, hogy itt van?
Az ablakok nyitva voltak s amint oda-

viszont amint nem hisszük el azok szükséges­
ségét, épp úgy kétségbe kell vonnunk azok 
jogosultságát is. Mert Szlavóniából immár jól 
tudjuk, hogy a Julián minő célt szolgál.

Szlavóniában ez az Egyesület csak mel­
lékesen (nebensächlich) foglalkozik a magyar 
növendékekkel. Főcélja az, hogy minél több 
nem-inagyarajku gyermeket csábítson az isko­
láiba. Rojc kultuszfő 1906-ban megállapí­
totta (?), hogy a julián-iskolák tanulóinak -/* 
része nem-magyar, akiket ingyen-könyvvel, 
ruhával, sütem.'nynyel (!) és pénz (II) 
osztogatásával édesgettek csak be is­
koláikba a magyar tanítók. Mi Boszniá­
ban egyáltalában nem félünk a magyarosi- 
tástól, de igenis tiltakozunk az ilyen illetlen 
gyerektoborzás ellen. A szarajevói „Narod“ 
mari. jelezte, hogy a magyar állam tisztvise­
lői a helybeli lakók közt valóságos diák ver­
buválást űznek. A Julián igen helyesen tenné, 
ha működése számára alkalmasabb területet ke­
resne. Inkább g rranciát nyújtanak arra, hogy 
a/t a néhány magyar fiút nem horváfositjuk 
:ieg. Aí< rt tni horvátok (német horvát is 
van?) ilyen eszközökkel nem akarjuk fajunk 
létszámát megszaporitani.

Mondanunk sem kel , hogy a cikk min­
den ránk vonatkozó állítási csak izgatásra al­
kalmas, de az igazságnak nem fele! meg. Azon 
az ostoba á Irtáson, hogy a magyar iskolák 
Szlavóniában magyarosítanak, már régen túl 
vagyunk, hiszen tudvalevő, hogy a magyar is-

sompolyogtak, egy férfi* láttak odabenn, aki a 
lámpa világánál olvasgatott.

- Ne mozduljatok. Nevetni fogunk. Itt 
maradiatok.

És Dufréne becsengetett a villa ajtaján.
Csakhamar Chevannes-sei egyült lépett 

he a szobába.
— Kölkerestvlek vo ni a kávéházban — 

monda Chevannes. — Kár volt ide fáradnod.
— A fáradság nem volt olyan nagy kár.
Leültek egymással szemközt Chevannes 

nagy, izmos, tagbaszakadt fickó volt; erős, 
mint egy bika — Dufréne vékony és nyurga, 
sápadt, de energikus arcú.

Felöltözöm előbb — szólt Chevannes.
A másik kettő ott kint kíváncsian le- 

: seit he.
— Nem, feleié Dufréne beszédein van

' veled.
— Beszélj hát. De, akarsz valamit inni?

Nem, köszönöm. Hát hallgasd öreg,
; az! mondják, hogy uráliak, pedig ez nem igaz;

bizonyítéka, hogy egy nagy veszélyre figyel- 
I meztetlek, amely fenyeget.

A másik szélesen mosolygott.
Tréfa, mi? Imádom a tréfá'.

— Ne nevess! — szólt közbe trágikusan 
Dufréne. — Elvesztél. Tudtodon kívül elárul­
tad barátaid, fölebbvalód. A vár tervét, melyet 
épp oly jól ismersz, mint én s amelynek 

[ térképét elkérted tőlem, hogy lanulmányoz- 
1 zad . . .

— Nos?
— Szerencsétlen! — dörgölt Dufréne. — 

i Nem érted . . . Minden este itt találkozol a
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kólák horvál, jvagy szerb gyermeket még a 
szülő kérésére sem vesznek fel; hivatkoznak 
arra, hogy a koalíciós kormány alatt Rojc 
kultuszosztályfő megállapította, hogy a magyar 
iskolák tanulóinak kétharmada nem magyar, de 
azt nem mondják, hogy Rojc ur, a magyar 
iskolákkal szemben tanúsított ellenséges ma­
gatartásáért hirtelen megbukott s míg ő az is­
meretlenség homályába sülyedt, addig a ma­
gyar iskolák fejlődtek.

Reméljük, hogy a józan bosnyák közvé­
lemény nem azonosítja magát ennek tz oszt­
rákba fojtott „horvát“ lapnak gyűlölködő cik­
kével, mert hiszen I öztudumásu az is, hogy a 
Julián Egyesület kizárólag a magyarság nem­
zeti védelmét szolgálja az ország határain túl.

Csodálkoznunk kell azon, hogy ez a né­
met-horvát lap ettől a két (sarajevoi és mos­
tari) magyar iskolától félti a bosnyákak nem­
zeti érzelmeit, de nem szól a boszniai német 
iskolákról, mint a borválság veszedelméről, 
pedig ezek jóval nagyobb számban vannak, 
mint a magyar iskolák s nem is elemiek, ha­
nem középiskolák.

De persze ezekről a germanizáló isko­
lákról nem szabad beszélni, mert akkor meg- 
haragusznak Bécsben, a magyart azonban 
annál jobban szabad ülni.

Hát hog, laptársunk emlékezetét lel- 
frissitsük, figyelmeztetjük a következő helyeken 
fenálló német iskolákra.

Sarajevo: Kranken u. Unterstülzungs- 
verein-iskola, Szent Ágoston felsőbb leány­
iskola, Szent Ágoston elemi leányiskola.

Mostar: Elemi iskola.
Banjaluka: Szent Ágoston 8 osztályú 

leányiskola.
Rudolfsthal, Matovljani, Cervoljani, Vrbos- 

ka, Windhorst, Doberlin, Glogovac, Zapce, 
Zavidovic, Dvor. Mindegyik helyen elemi né­
met iskola van.

Abból a körülményből, hogy mig a né­
met nyelvű iskolák a sajtó állandó védelmében 
és támogatásában részesülnek, addig a magyar 
iskolák ellen ádáz harc folyik, a magyar köz­
lemény is tisztán láthat. Felhívjuk politikusa­
ink figyelmét is a boszniai magyarság védel­
mére.

Az a nagy bajunk nekünk, hogy a ma­
gyar vezetőférfiak, a magyar közvélemény az 
áldatlan magyar politikai viszonyok miatt,

Schwarzhofferrel, elmagyarázol neki mindent...
Pillanatnyi sztinei után drámailag fe­

jezte be.
— A Schwarzhoffer pedig Németország

kéme!
Chevannes őrült módjára ugrott fel.
— Mit beszélsz?
Kém! Igen, kém! — játszotta tovább 

szerepét Dufréne, a másik kettő pedig oda- 
künn majd megfult a visszatartott kaca­
gástól.

Ah! Ezúttal a szellemes Chevannesl sike­
rült megtréfálniok.

-- Le fognak leplezni. Csak huszonnégy 
órád van a szökésre. Bizonyítékokkal bírnak. 
Hadi törvényszék elé akarnak állítani. S én, a 
halálos ellenséged siettem megmentésedre.-

Pompásan játszott. Égnek emelt karok­
kal deklamált. S egyszerre látja, hogy Che­
vannes dühösen rántja fel a fiókokat, papiro­
sokat hány ki belőle, az ajtó pedig felnyílik s 
a küszöbön megjelenik egy fiatal nő, szét­
bontott hajjal, merev tekintettel..! Egy rettene­
tes mozdulatot lát, amelyet ném ért... és le­
zuhan a földre, a golyó éppen a mellén ta­
lálja, amint széttárta égnek emelt karjait... 
Semmit sem ért.. A vér elfutja szemeit s 
mintha az ablak függönyei feléje lebbenének, 
segítségére sietve.,.

S mialatt minden elsötétül előtte, vér- 
telén ajkai ezt dadogják:

— Csak tréfa volt... nevetni akarunk...

C. K.

egyáltalában nem fordítanak gondot a Dráváu- j 
túli viszonyok tanulmányozására.

Nem csoda aztán, hogy mig mi egy­
mással marakodunk, jelszavakon rágódunk, 
azalatt élelmesebb ellenfeleink kihúzzák lábunk 
alól a gyékényt. (Sz. M. U.)

Prodam Guido
sikertelen próbálkozása.

Az M. T. K győzelme a Vicenza Football 
Clubbal szemben.

Biztató auspiciumok között indult meg 
tegnap Fiume sportnapja. A rendezőségnek az 
a gondolata, hogy a repülés előtt football- 
csapatok versenyezzenek, kitünően bevált. A 
két kitűnő csapat mérkőzése élvezetet nyújtott 
a közönségnek, amelyet legalább ez kárpótolt 
a sajnálatos baleset miatt elmaradt repülésért.

A repülőtér képe
Délután két órakor megindult a népván­

dorlás Pioppi felé. Zsúfolásig megtelt villamo­
sok, bérkocsik, autótaxik vágtatlak ki a repü­
lőtér felé s valósággal ontották a nagyszámú 
közönséget. A tribünök nem várt kényelemmel 
voltak berendezve. A bejáratnál emelkedett n 
kormányzói és a polgármesteri család páholya 
csikós vászonfalakkal, fenyő és babérlombokkal 
diszitve. A polgármesteri páholy előtt az újság­
írók emelvénye volt. Fenyőlombokkal diszitett 
korláttal, elől nagy fenyőfával és zöld ágakkal 
diszitve. Ugyanilyen páhoiy’állt a jobboldalon az 
avialikus hozzátartozói részére. Jobbról és balról 
a tribünök húzódlak e1, mig a tér nyugati ré­
szén az állóhelyetek voltak. Délután három 
órakor már meglellek az összes helyek. A je­
gyekért künn valóságos dulakodás fo:yt s a 
rendezőségnek természetesen leginkább azokkal 
volt baja, akik a legkülönbözőbb és legfnr- 
csább jogcímeken akartak bejutni.

Különösen a hatvan filléres publikum 
száma volt nagy, ezektől feketéllett a tér 
nyugati része. A lovasrendőröknek kellett ezek 
között a rendet fenntartani. Összesen több 
mint hatezer ember nézte végig a versenyt.

Vio Ferenc polgármester és családja ke­
véssel a verseny megkezdése után elfoglalták 
helyüket. Wickenburg István gróf kormányzó 
és családja csak később, a football-match vége 
felé jelent meg páholyában

A football match
3 óra 15 perckor megindult a football- 

verseny a Magyar Testgyakorlők Köre és a 
Vicenza Football Klub csapatai között. A Ma­
gyar Testgyakorlók Köre észrevehető fölénnyel 
játszott, de a vicenzaiaknak is ügyes kapusuk 
volt. Többször frappánsan kivédte a goalokat s 
elsörengu rutinnal kellett dolgoznia állandóan, 
hogy a kapuját folyton fenyegető veszedelmet 
elháríthassa. Már-már úgy látszott, hogy az 
első félidő eldöntetlenül fejeződik be. De ép­
pen két perccel a félidő letelte előtt, a M. T. K. 
berúgta a Vicenzának az első goalt. Halász a 
M. T. K. reménysége, akit a közönség is foly­
ton nógatott, megfelelt a várakozásnak. Mesés 
pas-t adott Rácznak, aki tüstént berúgta a 
goalt.

A második félidő sokkal érdekesebben 
indult. Előrelátható volt, hogy a vicenzaiak 
a goal kireparálásán fognak fáradozni. A vi­
cenzaiak már nagyobb élénkséggel szinte düh­
hel játszottak s most már változatosan folyt a 
játék. A magyar kapusnak be kellett bizonyí­
tani ügyességét s több alkalommal hajszálon 
műit, hogy goalt nem kapott. De mindenkor 
bravúros ügyességgel védte kapuját. A máso­
dik félidő is vége télé járt és serami eredmény 
4 óra 54 perckor azután a második goalt is 
berúgta a MTK. a Vicenza kapujába.

A játék tehát 2 :0 arányban végződött 
a MTK. javára. Mindenki dicsérte Accurti biró 
pártatlanságát és gyors intézkedéseit. A győztes 
csapatnak ezután átnyújtották Fiume város di­
ját, amely egy fiumei zászló volt ezüst koszo­
rúval díszítve, alatta a felírás: „A fiumei nem­
zetközi football-versenyen Fiume város aján­
déka a győztes csapatnak.“

ezután ezüst érmeket osztottak szét a 
két csapat játékosai között.

Az izgalmas football-verseny, mely az 
egész nézőközönséget két pártra osztotta és va­
lóságos olasz-magyar versengéssé nőtte ki, ezzel 
veget ért.

Repülési próbák.
Öt óra 10 perckor előhozta proaar, 

Guido aeroplánját, amely a tér keleti részén 
állt a fooiballverseny alatt. Eg. kissé rossz 
gondolat volt eleinte, hogv a gép orrát ;1 
haivanfiiléres publikum felé irányították, mert 
ha az aeroplán nem kap elég lendületet, vagy 
a motor hirtelen elgyengül, a gép a közön", 
ségre eshetett volna. Öt óra 13 percko- a 
montőr megindította a légcsavart.

Egyenletes kattogással működik a motor 
s tartják a gépet, hogy a csavar kellő 
sebességbe jusson. Azután eleresztik 
gépet, Nem sikerül a start. A hátsó­
rész nem tud elválni a földtől és Prodam 
a tér közepén megállítja a motort. 5 óra 20 
perckor ismét megindítják a motort. Ez csak 
próba. A repülőgépet erősen tartják. Ve 6-kor 
második motorpróba. A repülő gépet az asz- 
íallgvár felé vontatják. A hatvan filléres pub­
likumot elszoritják onnan, s a tribünökkel egy 
sorba állítják. A síkság e’őtt a tengeren áüó 
kiránduló hajók helyet adnak, hogy a repülő­
gép a kőolajkikötő felé emelkedhessék.

A baleset
Végül 5 óra 36 perckor megindul 

repülőgép. Most csak a farok része emelkedik 
fel s a gép a kedvezőtlen irányú légáramlat 
miatt nem tud felemelkedni s egy köhalmaznak 
szalad. Prodain látva a veszedelmet kiugrik 
a gép nyergéből, izgalmas pillanatok követ­
keznek Prodam belekapaszkodik az aeropiánba 
de a gép olyan lendületet vett. hogy még-s 
nekiütközött alvázával a kőhalomnak.

Látni lehetett, amint a balszárny a föld 
felé dűl, de Prvdam feltartóztatta a gép felfor­
dulását. A balszárnyat ezzel megmentette, de 
az egyik kerék eltörölt. Repülni most már le­
hetetlen vol. Prodam Guidó a kormányzó pá­
holya felé tartott. Közölte a kormányzóval, 
hogy legmélyebb sajnálatára el kell maradnia a 
repülésnek a baleset miatt. I rodam megma­
gyarázta a baleset okait, a mit a kor­
mányzó érdeklődéssel hallgatott.

Kedves jelenet következett ezután. A bá­
jos kis Mária Marca comlesse nagy ezüstko- 
szoruval diszitett magyar zászlót nyújtott át 
Prodamnak.

A közönség elhagyta helyeit. A tribünök 
néhány perc alatt kiürültek s megkezdődött a 
visszavonulás a városba. Prodam Guidó csü­
törtökön délután megkísérli a felszállást A 
vasárnapra váltolt jegye erre a napra érvé- 
nyesek.

Két baleset
A verseny után két baleset történt. To­

man Germán 12 éves fiút egy bérkocsi el­
ütötte. A fiú szerencsére csak jelentéktelen sé­
rüléseket ^szenvedett s a mentők részesítették 
első segélyben. Senak Antal 36 éves egyént a 
rendőrló megrugta. A ballábán ejtett sérülést a 
mentők bekötözték.

ÚJDONSÁGOK.
T/yÉKOZTATÓ.

— A tengerészeti hatóság épületében levő m kár 
biológiai állomás és aquárium díjtalanul megtekint­
hető naponta d. e. 10-től I-ig és d. u. 3-tól 6-ig.

— A Nákó-könyvtár az állami tisztviselők egye­
sülete tagjai részére minden pénteken este 6-tól 7-ig 
áll rendelkezésre a Cambieri-téri állami elemi fiú­
iskolában.

— A • árosi könyvtár naponta d. u. 5-tőt 8-ig 
áll a közönség rendelkezésére.

— A népkert (Giardino publico) nyitva van este 
7 óráig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig látogatható,
— A tersattói Frangepán-vár naponta meg­

tekinthető egy korona beléptidij ellenében. (Feljárat a 
susáki híddal szemben levő lépcsőn vagy kocsin a 
susáki Boulevarde-on.)

— József töherceg diszkertje (a kormányzói 
palota mellett) megtekinthető a fenséges család távol- 
létében hétköznapokon reggeltől estig. Vasárnap a kert 
zárva van. Beléptidíj nincs.

— Az „Adriatica* cognacgyár susáki gyártelepe 
minden előzetes engedély nélkül megtekinthető reggel 
9 órától este 6-ig.

A Danubius-hajógyár telepe, a rizshántoló- 
gyár, a papírgyár, kőolajfinoinitógyár, a torpedógyár 
és a susáki Litorale konzervgyár csak az illető gyár- 
vezetőségek speciális engedőimével tekinthetők meg

~ * kivándorlási ház megtekintésére (Via In­
dustrie) a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket
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_ Károly Islván főherceg utazása Ká-
István főherceg, aki az utóbbi napokban 

Ruméban tartózkodott UL nevű yachtján, pén- 
u'ken esie 8 órakor a gyorsvonattal neje, 
llúriu Terézia főhercegasszony és gyermekei 
Mechlildis Mária Krisztina főhercegnő és Ká- 
;ilVi valamint Vilmos főhercegek kíséretében 
Budapestre utazott. Szombaton reggel érkezett 
|lieg a fővárosba, ahol a délelőtt folyamán lá- 
Uu.atást tettek Jó/-el főhercegnél és Auguszta 
Idlieivegasszonynál. A főhercegi család délután 
«, érakor Galíciába utazott.

— Nem kell az ipartestület. A rendőrség 
tegnap délelőttre összehívta a városi tűzoltóság 
■V'viségébe a feloszlatott ipartestület tagjait.

ipartestű let újjáalakítását célzó közgyűlésen 
,/unbin senki sem jelent meg. A közgyűlést 
llUjUS 26 ára újból összehívták.

A Magyar Kör közgyűlése. Tegnap
délelőtt tizenegy órakor tartotta meg a Fiumei 
Magyar Kör a volt Minach-villában levő kör- 
hrlyiségében idei rendes közgyűlését a tagok 
elénk részvétele melleit. Az elnöki széket la­
punk szerkesztő-tulajdonosa, Murai Jenő fog- 
oka el, aki felolvasta Földes Győző egyesületi 
titkárnak a mull évtől szóló jelentését. Eszerint 
a mull év elején a tagok létszáma a meg­
felelő körhelyiség hiánya miatt már 82-re 
apadt le és csak a tavaly megválasztott 
ni vezetőség odaadó munkájának és az ál­
tala megszerzett célszerű uj körhelyiségnek 
tudható be, hogy az egyesület inai taglét­
száma immár felülmúlja a háromszázat. Egyben 
konstatálja a jelentés, hogy a kör nemrég 
töltötte be íenállásának tizedik évét s ez 
alkalommal indítványozza, hogy az egyesület 
Buzgó alapítójának, läget Frigesnek a köz- 
i'vfllés jegyzőkönyvileg fejezze ki háláját és 
elismerését. A gyűlés egyhangúlag hozzájárul 
a? «indítványhoz.

A pénztárI jelentésből és a múlt évi 
vagyonkimutatásból kitűnik, hogy a kör tiszta 
vagyona 1911 december 31-én 10153 kor. 53 
fillért tett ki , a rihői 5730 kor. Oti fillér esik 
3 házépítési alapra.

Ezután az uj választmány megválasztása 
került sorra, melynek eredménye a követ­
kező:

A kör elnökévé egyhangúlag újból Murai 
Jenő választatott meg. Alelnökök lettek szintén 
egylt ngulag Schlemmet Károly, nyug. pénzügyi 
titkár és Roziiét látván, a tengerészeti hatóság 
tisztviselője. Pénztárnok lett Péter Károly, 
ellenőr Korniczai Jenő, titkár Földes Győző, 
helyettes-titkár Hajdú József, jegyző Chilkó 
József. A választmány tagjai a következők 
lettek: Dr. Szegő Gyula ügyvéd és egye­
sületi ügyész, Dr. Csepreghy Kálmán, 
gimn. tanár, Szabó Samu, a Nautica igazgató­
ja, l.ügel Frigyes, Szadoszky Károly és laczkó 
Gyula magánhivatalnokok, Weltmann Dániel 
vaskereskedő, Blázsik Ferenc máv. osztálymér- 
nökségi tisztviselő, Kovács Tódor, Lisitczky 
Győző, Hangyái Dezső és \mbronovits Meny­
hért máv. altisztek. Póttagok lettek Kalmár Já­
nos, Hohmann Béla, Csizi István, Steuermann 
F.lek, Papp Jenő és Csepeli László. Háznaggyá 
ismét Kelemen Lajos államvasuti ellenőr kül­
detett ki. A közgyűlés ezzel az uj választmány 
éltetésével véget ért.

Az ülés befejezte után Murai Jenő elnök 
bejelentette, hogy tavalyi 50 koronás adomá­
nyát további 150 koronával 200 koronára ke­
rekíti ki, hogy ezáltal a kör alapitó tagjai so­
rába vétessék fel. Egyben megbeszélésre került 
a készülőben levő zászlószentelési ünnepély 
terminusa is, melyet valószínűleg f. év szep­
tember végére fognak kitűzni.

— A politikai választási lajstromok. A 
városház n május 25-ig lesz. még közszemlére 
kifüggesztve az 1913. évi ideiglenes politikai 
választási lajstrom. A lajstrom megtekinthető

reggel 8 órától délig s délután 2 órától 6-ig. 
Felszólamlások május 15-ig s az ezek elleni 
észrevételek 16-tól 25-ig tehelók meg a köz­
ponti választási bizottsághoz a városi tanács 
utján. A felszólamlások és észrevételek kellő 
okmányokkal felszerelt írásbeli beadványokban 
teendők. A központi választási bizottság a 
felszólamlások és észrevételek felett julius 
1 —-20-ika közölt fog dönteni. A döntés ered­
ményét a városházán közszemlére fogják ki­
függeszteni s az érdekelteket közvetlenül érte­
sítik a döntésről. A Kúria döntései alapján 
azután összeállítják a végleges választási listát.

— Az abbázlal sporthét kudarca. A
nagyhangún hirdetett abháziul sporthét csak 
kudarcot eredményezett s vasárnap kínos bot­
ránynyal fejeződött be. A botrány hire már 
eljutott a fővárosi sajtóba is s általánosan az 
a meggyőződés, hogy úgy a sporthét siker­
telenségének, mint az emlékezetes kínos affér­
nak dr. Glax császári tanácsos, a fürdőbizott­
ság elnöke az előidézője. Az ő közismert 
tapintatlansága eredményezte, hogy amikor 
Montecuccoli tengernagy, aki egész héten át 
részlvett a sportliét ünnepségein, péntek dél­
után kísérője társaságában, polgári ruhában ár 
rándult Fiúméból Abbáziába, senki sem fogadta. 
Ellenben amint a tengernagy kísérőjével a virá­
gos diszbejárai elé ért, két kars/alagos jegy­
szedő nyújtotta kezét a jegyért. Montecuccoli, 
ak'nek természesen nem volt jegye, felvilágo­
sította a karszalagos embereket:

— Én Montecuccoli tengernagy vagyok, 
a virágünnep védnöke. Nekem talán mégsem 
kell jegy!

A jegyszedők végignézték a tengernagyot 
és ridegen ezt felel (ék:

— Mi önt nem ismerjük, jegy nélkül íre­
dig nem engedünk be senkit.

Rendezőt természetesen a közelben sehol 
sem leheteti látni s Montecuccoli erre mérge­
sen megfenyegette, hogy baj lesz, ha nem en­
gedik he. A karszalagosok azonban állhatato­
sak maradtak.

Ki van adva a parancs, hogy jegy 
nélkül senkit sem szabad beengedni. A parancs 
— parancs.

Fél órai kinos várakozás után — rendező 
még mindig nem jelentkezett — végül Monte­
cuccoli dühösen a kíséretéhez fordult és rövi­
den kiadta a parancsot:

— Mindenki menjen a hajójára. Egy fél­
óra múlva visszaindulunk Pólába!

Egy fél óra múlva, a virágünnep díszes 
közönsége nagy meglepetéssel látta, amint a 
hajóraj visszafordul és elhagyja a kikötőt. A 
rendezők kérdőleg néztek egymásra, senki sem 
tudta, mi történt. A közönséget nagyon kelle­
metlenül érintette a dolog, mert a hajóraj tá­
vozása folytán az automobil-virágverseny és a 
virágkorzó elmaradt és a szép ünnepből nem 
maradt más, mint élénk tárgyalása a botrányos 
esetnek.

— Fiumei Gyorsirókör A Fiumei Gyors­
írókor május 14-én, kedden este 8 órakor sa­
ját helyiségében választmányi ülést tart, mely­
re a választmányi tagokat ezúton is meghívja 
az elnökség.

— A Carpathia elindulása. Szombaton 
este indult el a „Carpathia“ Newyorkba a 
fiumei kikötőből négy első-, 72 másod- és 
1065 harmadosztályú utassal. A harmadosz­
tályú utasok közt ezenkívül 22 gyermek és 30 
csecsemő is volt.

— A kikötőből. Május 13. Érkezett 
„Mária Valéria“ osztrák gőzös Calcuttából, 
2007 bál jutával, 1000 zsák mirah/olánoval. 
941 Zsák maggal, 527 zsák valloneával, 300 
zsák korp val, 2906 bál dohánynyal, 2496 
zsák búzával, 30 bál gyapottal és 100 bál 
bőrrel.

Indult: „Athos“ német gőzös Hamburgba, 
500 tonna foszfáttal, 40 tonna babbal és 10 
tonna ásványvízzel.

— Egy régi hajósvállalkozó halála Fris­
ier Girolamo sen., aki 1883-ban tette meg első 
kísérletet a Fiume és Velence közötti Itajójá- 
ratok berendezésére és zágrábi Schwarz Lip ót 
vállalkozóval együt 1884-ben kötötte meg az 
első e tárgyú szerződést a magyar kormánnyal, 
f, hó 10-én este 88 éves korában elhunyt. Az 
elhunytban Kemény Ödönné, az Adria főtitká­
rának, Kemény Ödönnek neje nagyatvját gyá­
szolja.

- Lezuhant az ab'akból. Mikoch Mária 
két éves hukkarii leányka szombaton néhány 
percig őrizetlenül maradt az ablak mellett egy 
széken. A gyermek felmászott az ablakra és 
kiesett az udvarra. Az esés következtében oly 
súlyos sérüléseket szenvedett a kisleány, hogy 
rövid szenvedés ulán meghalt.

— Autóbaleset. Szombaton délután négy 
órakor kél fiumei magyar bankigazgató és az 
abbaziai Casino des Eirangers főtitkára auto­
mobilon Fiúméból Abbáziába tartottak. Can- 
trida közelében az automobil egy paraszt­
szekérrel találkozott. A soffőr ki akarta ke­
rülni a szekeret, de a gyors kormányzás 
miatt az automobil egy árokba zuhant, Az 
utasoknak s a sofförnek nem eseti baja s egy 
másik automobillal folytatták az utal, inig a 
megsérült automobilt visszahozták Fiúméba.

— Glannoni szökési terve. A fiumei tör­
vényszék Giannoni Ferenc soffőrI hat hónapi 
börtönre Ítélte egy automobil lopásért, de a 
tábla három hónapra szállította le büntetését, 
amelyet most töltött ki. Minthogy az ogulini 
törvényszék gyújtogatásért akarja őt felelőségre 
vonni Giannonit, Ógtilinba akarták ól szállítani. 
Az elászállitás előtt megjelent a fogházban 
fia és egy pár cipőt vitt az apjának. A fogtiáz 
őrmesterének nagyon gyanús volt a feltűnően 
vastag talpú cipő, mire a cipő talpát szétfeszí­
tették és a talp közé elrejtve tizennyolc darab 
finom angol ráspolyt talállak, melyek arra 
szolgáltak volna, hogy az ogulini börtön cella- 
ráisail átvághassa. Az őrmester ezután meg­
vizsgálta Giannoni régebbi cipőit is, melyek­
ben két ráspolyt talált. A rendőrség az ügyész­
ség intézkedésére kihalgatta Giannoni fiát, aki 
azt vallotta, hogy a cipőt két ismeretlen egyén 
adta neki kézbesítés végett. A rendőrség már 
megtalálta a cipő készítőjét és most a cipő 
vásárlóit keresi. Giannoni, mint ismeretes he­
tekkel ezelőtt megszökött a börtönből és csuk 
nagy nehezen sikerül! ismét elfogni.

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3.

Hétfő, május 13-ától, szerda 15-élg.

Gaumont Journal 17 szám.
A inai kor legmüvésziesebb mutatványai Párisban Bonnot 

rabló elfogatásit remekül visszatükröző film

Poker csodatétele.
Nagyszerű vígjáték.

COW-BOY ÍGÉRETE
A „Vitagraph Cv" cég igen nagyhatású drámája.

Calino az oroszlán ketrecben.
Igen érdekfeszitö és nevettető.

Keresünk fiatal

építészi rajzolót
ki a magyar és az olasz nyel­
vet bírja. Cim: Gregersen és 

Schwarz, l:iume.

Hat-nyolc korona
napikeresetért kezeskedünk. Kérjen teljesen 
díjmentes felvilágosítást Krippner R.-töl, 

Deuben-Dresden 561.
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TŐZSDE.
Május 11 Mai ári.

Budapesti Értéktőzsde.
zarlat 1 :1 óra

Magyar hitelrészvénv 841.25 841.50
Osztrák hitelrészvénv 641.— 641 —
4" »-os koronajáradék 89.40 89.45
Ósztr.-magy. állanivasut 732.75 733.50
Jelzálogbank
Leszámitolóbank

472.50
546.50

472.-
546.—

Hazai Bank 303.50 m. —

Magyar Bank és Keresk. R.-'l. 666.25 666.—
Rimamurányi 761.— 758.50
Salgótarjáni 747.- 745.-
Közúti Vasul 779.— 780.-
Városi Villamos 420.50 421-
Adria 527.- —

Déli Vasul 109.50 —

Magyar Cukoripar 3265.- -
Rizsgyár 4120.-

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként)

Búza májusra 11.79 ! 1.72
Búza októberre 11.37 11.33
Rozs októberre 9.02 9.55
Tengeri májusra 9.26 9.24
Tengeri júliusra 9 22 9.20
tengeri augusztusra 9.24
Zab májusra 10,45
Zab októberre íUU 3.12

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény 640.50 041. -
Magyar hitelrészvény 841. 842.—
Osztrák magvar államvasut 733.- 732.50
Alpesi
Deli Vasul

970.50 970.73
106.- 106. -

Skoda
Oszlr. koronajár 89.05

730.

Fiumei és trieszti értékek:

1 eRuinbbi kiiié- 
sek átlagárt.

Fiumei 4U o-os külcsönkütv. 92.50
Magyar-Horvát Gőzhajótárs. 7000.•
Magyar Morvát Szabadhajózás 1000.
Onent tengerhajózási társ.. 1175.-
„Indeficienter" tengerhajóz. társ. 78.
Osztrák Lloyd 547.-
Stabilim. Tecnico 9800.
Navigazione Libera Triest 544. -
Austro-Americana 271.—
Fiumei Kereskedelmi Bank 305.
Litorale Bank és Takarék Susak 228.
Banca Fiumana .................................... 630-—
Fiumei Népbank 110.-
Magyar Olajgyár
Prodotti Chimici

213. - 
8700.

1. Morvát Takarékpénztár 5700.
.«Ital. Forgalmi r. t. 2500. -

. „ alapitójegy 1400. -
„Kerka" dalinál vízmüvek r. t............... 307.-
Spalatoi Portland Cement 390. -
L Trieszti Rizsgyár
Riunione Adriatica

1017.
4615.
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Távirat Telefon
Lukács a király előtt.

BÉCS, május 13. Lukacs László minisz­
terelnök tegnap délelőtt Schünbrunnban magán- 
kihallgatáson jelent meg őfelsége előtt. Lukács 
politikai ügyekről telt jelentést a királynak, 
aki kegyesen íogaüta az előterjesztéseket s 
több mint egy óra hosszat beszélgetett a 
miniszterelnökkel. Kihallgatás után Lukács 
visszahajtatott a Magyar Házba, majd később 
Stürgkh gróffal folytatott hosszabb megbeszé­
lést. Este 10 órakor a miniszterelnök vissza­
érkezett Budapestre.

A honvédelmi miniszter utazása.
BUDAPEST, máj. 13. Hazay Samu hon­

védelmi miniszter tegnap délután visszaérke­
zett Bécsböl, ahol az altiszti kérdésről több 
napig tárgyalt az illetékes tényezőkkel.

Ez a tanácskozás tényleg meg is történt 
ma délelőtt. Lukács László ellátogatott Justh 
Gyula lakására, altul már várt rá Holló Lajos, 
a Justh-párt alelnöke is.

A tárgyalás után Lukács a reávárakozó 
újságíróknak ezt mondotta:

— A tárgyalásokat most folytattuk. Dél­
után minisztertanács lesz. Holnap ismét foly­
tatjuk a táigyalásokat.

Uj miniszter
BUDAPEST, máj. 13. Politikai körökben 

hire jár, hogy Lukács László miniszterelnök 
tegnap Bécsben felajánlotta Festetich 1 asziló 
hercegnek a király személye körüli miniszteri 
tárcát. Hir szerint Festetich Tasziló herceg 
elfogadta Lukács ajánlatát s a kinevezés rövid 
időn belül megtörténik.

Minisztertanács.
BUDAPEST, május 13. Ma délután 5 

órakor a miniszterelnöki palotában miniszter­
tanács le. z l.tikacs Lás,.ló elnöklésével. A mi­
nisztertanácson részt vesznek az összes mi­
niszterek. Emiatt Zichy János grófnak pozso 
nyi utazását is el kellett halasztani.

Lukács nyilatkozata.
BhCS, máj. 13. Tegnap délben Lukács 

László miniszterelnök egy újságíró előtt a 
következőket mondotta kihallgatásáról:

— Nem mondhatok semmit, minthogy 
őfelsége elé csupa politikai kérdésben leltein 
előterjesztéseket, melyeket őfelsége kegyesen 
fogr dob.

Öngyilkos katonatiszt-
BUDAPEST, máj. 13. A Komáromból Bu­

dapest felé haladó bécsi gyorsvonat az 1017 
számú szelvénynél, Szuny állomás közelében 
halálra gázolt egy főhadnagyot, aki a mozdony 
elé ugrott. A mozdony az életunt fejét és egyik 
lábát lemetszette. Törzse a sínek közt maradt. 
A közelben gyakorlatozó masz katonák áz ön­
gyilkosban felismeiték CséJfalvai István főhad­
nagyot, aki néhány hónap óta az utász ekvi- 
tációba volt berendelve. A szerencsétlen ember 
két héttel ezelőtt nősült. Öngyilkosságának oka 
ismeretlen

Újabb tárgyalások.
BUDAPEST, május 13. Lukács László 

ma délelőtt egy fővárosi újságíró előtt a követ­
kező kijelentést tette:

— A mull heti tárgyalásokat most folytat­
juk. Valószínűleg még a mai nap folyamán 
lesz alkalmam tárgyalni az ellenzéki vezér- 
politikusokkal

Bauer-Bajor Lajost elfogták.
BUDAPEST, május 13. A Kereskedelmi 

Bank levelet kapott egy new-yorki pincértől, 
aki azt irta. hogv Bauer-Bajor Lajost, a Ke­
reskedelmi Bank tikkasztójának, Rihliczky Zol 
tánnak bűntársát ismeri és ötezer koronáért 
hajlandó őt a rendőrség kezére juttatni. Egy­
úttal mellékelt is egy Bauer-Bajortól származó 
levelet, amelyről az írásszakértők megál­
lapították, hogy csakugyan a körözöttnek 
a kézírásra. A bank jelentést tett az esetről 
az igazságügy minisztériumnak, amely uta­
sította a new-yorki osztrák-magyar konzulá­
tust. hogy járjon közbe a halóságokn il a sikkasztó 
letartóztatása végett Tegnap megjött a konzulá­

tus kábeltávirata, amely arról értesíti az igazs.,,,. 
ügyminiszteriumot, hogy a newyorki rendőrség 
Bauer-Bajor Lajost letartóztatta. Az igazság, 
ügyminiszterium azonnal megindiltalja a kia. 
dalási eljárási, amelynek végeztével Richlic:ky 
Zoltán bűntársát haza fogják szállítani

3217 912. sz.
HIRDETMÉNY.

Tudakozódásokra az igazgatóság uil 
felvilágosítást.

Kifogott zsaroló.
BUDAPEST, május 13. Beöthy Lászlót, a 

Király Színház igazgatóját meg akarták zsa­
rolni. Levelet kapott, amelyben ez állott: „A 
mi fi tagból álló szövetségünk Amerikába ké­
szül, de az utazáshoz még hiányzik 250 koro­
nánk. Ha ezt az összeget nem küldi el nekünk 
a kellékessel, felrobbantjuk Önt a színházával 
együtt“. Beöthy a levelet megmutatta a rend­
őrségen, ahol rögtön meg is címezték az üres 
boritékol, amelyet a kellékessel a jelzett helyre 
küldtek. A lesben álló detektívek letartóztatták 
a boríték átvevőjét, Palmer András cipészt, a 
kiről azonban kiderült, hogy Kálmán Ferenc 
lő éves boriin kér te lel öt erre a szívességre. 
Kálmánt letaitóztatlák.

latsai

1010SSII
Elegáns, napos lakószobák ; férfi- és hölgy szálún, 
kert, 2 terrassz. Villanyvilágítás.

Teljes penzió: lakás háromszori 
étkezéssel napi 7.— korona.

Ragályos és tuberkulotíkusok nem fogadtatnak be.

Richelmayer Lajos tulajdonos.

Alegajánlatüsabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és válódi

Pilzeni ősforrás sör.
T ulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

RÓMA.
jelentik F

iorotgrói í
ri-i tóscuian-1

j.j* gőzös j 
, „ oltani 
,,! kirakja.
, -legtiltott

Mindazok, kik a jövő 1912 13 tan­
évre a fiumei m. kir. áll. Tengerészeti 
Akadémiába, mint bejáró növendékek 
fölvétetni óhajtanak, felhivatnak, hogy 
szabályszerűen kiállított folyamodványai­
kat legkésőbben folyó évi junius hó 
15-ig a m. kir. áll. Tengerészeti Aka­
démia igazgatóságához benyújtsák.

A jelzett határidő letelte után beér­
kező folyamodványok nem fognak tekin­
tetbe vétetni.

Tűn
LEMBER

; egyetemi 
iüést rém 
I Tiltakoz 
akarja s 

wm kerüld 

„ii a tűnte 
kosán meg

|«Hungai 
F

Fiume, 1912. évi május hó 6-án.

M. kir. Tengerészeti hatóság.
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|z óráig ny

kiszolgálás
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IA kuglizó :

orvos áthelyezte lakását a 
Via Galileo Galilei 1. sz.

IVilmos c

alá. Rendel 11-től fél 1-ig. Zsol
jropai hí 
is zeneki 

kázt

Uj női fodrászterem.
CORTE ANGELO

Fiume, Corso 27. szám I. em.
Külön termekre beosztott, legújabb vil­
lanykészülékekkel ellátott műterem. Arc- 
massage, gőz és villanynyal, kézápolás 

és jelmezfésülés. ,
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»azös jeleni meg a Montenegró partján 
hatóságok nem engedték, hogy

l9l£

a»ns Törökország és 
í»*1” M ontenegró között.

RÓMA, május 13. A „G rriere d’Italia“- 
lentik Podgoricából: Tizenhét év óta egy 

11 gőzös közlekedett Montenegró és
íiari-i Iá ,örük par'iai közötl' Nemré§ e8>’ 

I#
oltani

Vr3kjä Erre megtorlásul a török hatósá- 
^ megtiltották a montenegrói hajó kikötését.

Tüntetés Lembergben.
iFMBERG, máj. 13. Tegnap este több 

. Letetni és műegyetemi hallgató nagy 
1rendezett Mickievicz költő szobra 
If'Tiltakoztak az ellen. hogy Oroszország 
"karja szakítani Orosz Lengyelországtól 

gerüíetet. A lovasrendőrség attakot in- 
a tüntetők ellen, kik közül nyolcán

jLn megsehesültek.

A TENGERPART

«Hungária» szálló és étterem 
Fiume, Viale Deák. ::

liletes magyar és német konyha. Éjjeli 
óráig nyitva. - Polgári árak. - Kitűnő 

kiszolgálás- - Olcsó havi penzió. - - 
jutányos és szigorúan tiszta nappali és 
lónapos szobák. - Szives pártfogást kér

A kuglizó szerdára és vasárnapra kiadó-
—n □ II ■ .Z

■ LOVRANA -

Pensió Lukács
Elsőrendű családi otthon.

Fiume mellett PoPtOPÓ Fiume mellett

Gyermeknek és felnőtteknek. Modern in­
tézet 100 ágygyal, 2 orvos, villányvilá- 
** gitás, gőzfürdés. Mérsékelt árak. ** 

Prospektus.

Vilmos császár és az orosz car 
kitüntetettje

Zsolnai Vilmos
urópai hirü szólista, esténkint tel­
is zenekarával az Imperial kávé- 

kázban hangversenyez.

Tulajdonos Linenberger I.

Magyar vendéglő
FIUME

Riva Szápáry 6. Telefon 11-49. sz.

Elismert kitűnő magyar konyha. Tisztán 
kezelt fajborok. Állandóan frissen csapolt 

kőbányai sör.
Minden magyar itt találkozik!

kszer - arany -ezüst és china- 
eziist-áruk

is választóban szigorú szolid kiszol- 
melett kaphatók

iteiner Ferencz
ékszerész czégnél.

>: Fiume, CORSO 35.

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. közönséget arról 

tesiteni, hogy tavaszi és nyári újdonságaim 
^érkeztek.

Mértékutáni megrendelések a legdivato-
szabás szerint készülnek. Szövetmintákat 

vánatra a megrendelő lakásán is bemutatok.
Szives pártfogást kér

Kalmár János férfiszabó
Fiume, Via Ciotta 2 szám.

KLEMENCSICS KAROLY
Telefon 951. - FIUME - Corso 12. sz
Vasutdijszabási és szállítási iroda

(ALAPtTTATOTT 1892).

Elvállal mindennemű helyi és tengeri szállításo­
kat előnyős feltételek mellett. Fuvarlevél felül­

vizsgálat es dijkiilömbözctek visszkeresetc.

Használt és uj bútort
veszek és eladok. Meghívásra ház­

hoz is jövök.

HERSKOVITS S. bútorkereskedőn I
Via G. Parim 6. szám.

MIR AH ARE

Kovács József
női szabó

BBAZIA. Postaépület,
férték után a legolcsóbb árak mellett 

I angol és francia női ruhákat.

yy
Palace szálló, Cirkvenica.

Naposabb mint Abbázia. Az elő­
kelő társaság kedvelt szállója. 70 modern, 
kényelemmel berendezett szoba; villany­
világítás, lift, meleg tengervíz fürdő a 
házban. Teljes pensio 8 K-tól feljebb. 
Elsőrangú konyha. Prospektust küld az 
igazgatóság.

Mdgyar-Horwát Tengeri Bózhalfoási H.-T., Fiún«.

A turisták állal elismert legrövidebb és legké­
nyelmesebb összeköttetés.

Pilimo nalmápiü1 nalwiltil hajóinduláí, ezek rillllie~UdllllaW<L. közül hetenként 4 gyors­
járat Fiúméból Zara, Spalato. Curzola, Grávosa 
(Ragusa) Castelnuovo és Cattaröha Az ulazas tar­
tama Gravosáig csak 20 óra, Cattarói e-:ik 24 óra.

Fiume-Yenezia: ?y,,rs"ai-
Fiume Ancona: ÄSl^T3 8yorsl,aió' 
Fiume Ravenna: vLL’,ként eK1 iánl oda0s

Ezen gőzösük közvetlen csatlakozásban közle­
kednek a Budapest felől vrkezö és Budapestre in­
duló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és 
onnan közlekednek, úgyszintén Veneziában és A neo­
néban az olasz vonatokkal csatlakoznak Róma. Nápoly. 
Bari, Brindisi, Bologna, I Irenzc, Milano felé stb.

Fiume—Corfu —Palras kétszer havonként.
A gőzhajók modern kényelemmel, hálóftilkekkel, kitűnő 

étteremmel es a kényelmes es kellemes utazás minden 
kellekevel vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a/ igazgatóság és a 
m Wir. államvasutak városi menetjegyirodája

•AAAAAAAAAAAAAAA«

^ Buffett Bellevue £
^ Viale Deák (a kapucinusok uj házában) ^

^ Hideg és meleg ételek, bel- ^ 
^ és külföldi, valamint saját tér- 
^ mésü borok. Kőbányai polgári 
^ sör mindig frissen. :: ^

Szives pártfogást kér ^
◄ SZIRMAI GYŐZŐMÉ ►

◄ ►

TOPICS MILAN
fogtechnikus

— Susákról Fiúméba költözött —

Via del Porto 8. sz. II. emelet.

Lederer penzió Abbázia.
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

BUCCARI egyetlen modern szállója

„Jadran" szálló
Kitűnő étterem s kávéházzal. - Magyar 
**—konyha. - Legjobban ajánlható. **

Tulajd. Hemolka Károly.

A hálószobák réme, a poloskák 
kiirtása eddig a lehetetlen dolgok közé 
tartozott. Mióta azonban a »Löcherer 
Cimexinnel» történtek próbák, beigazo­
lódott, hogy a Cimexin hatása folytán 
a peték rögtön kiszáradnak es többé ki 
nem kelnek. A Cimexin mindenütt hasz­
nálható, szövetet, bntort, falat vagy fes­
tést nem piszkit; nyomot vagy foltot 
nem hagy. Moly ellen egyedül biztos 
szer Kapható: Mizzan gyógyszertárban 
Piazza Elisabetta és a készítőnél »Lö­
cherer Gyula gyógyszertárában Bártfán.«

TT 1 • •• •»!

olasz és horvát nyelvtu­
dással felvétetnek. Cim a 

kiadóban.

Magyar elárusitónő
jó fizetés mellett azonnali be­
lépésre kerestetik. MASIOLA 

Corso 46.
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Nincsen Önnek rendes háztartása, ha

ECLIPSE dagasztógépe nincsen
3 perc alatt lehet vele bármilyen íészfát tdhéletesen áfdayaszfani.

Minden vas- és edényüzletben kapható.
Bővebb felvilágosítást ad: The Eclipse Selling Company 

képviselője. Eckel Egon. Fiume Via del Fosso 9. szám

Ara 30 Kor
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ŐS XT. SC 3JB Ji3
LUSS IN GRANDE egyetlen 
c magyar háza

Ili ff

A TENGERPART 1912. V/14

|[lső Aulomobil Tírsosin.
ILflí 530 Fiúméban. |[[[f(j| g

Az Első Automobil Társaság már
megkezdte működését.

A vállalatnak négy taxaméterrel ellá­
tott automobilja van, amelyek a ,,Piazza 
Dante“-n és a „Piazza Elisabetta“-n állnak 
a n. é. közönség rendelkezésére.

ÁRAK:

A városban az első 1000 m ára 
minden további 500 in. 
Fiume-Abbazia oda .

K

Fiume-Buccari oda
vissza egy órai várakozással

vissza egy órai várakozással

ADRIA“ szálló és étterem

-Monte Maggiore és vissza egv órai várakozással „ 100.—
Portoré „ n „ 60—
Cirkvenica „ 2 „ „ 80—
Kasnia 1 v - 40—
Triest ,. 3 .. ,. 200—
Feistritz „ 1 .. 110—Pola , 3 „ ” „ 320—
Adelsberg 3 ., 180—
Lovrana oda „ 50—

„ vissza 1 órai várakozással .. 60—
n további várakozási óra „ 5—

Egyéb utak megegyezés szerint.

gén olcsó árak. Billiard. Kü­
lönböző hírlapok. Különleges 

seg: Müncheni Hofbräu.
■ ■■■■leiaeuebmgrsíiityBKiiHue

Kitüntetett angol női- és 
férfi szabó.

Legdivatosabb ruhákat gyorsan 
és kitünően végzi. Javítás vala­
mint mho vasalás elfogadtatik.

Guczul András. Abbázia.

1 Via Adamich 5, szám. Telefonszám 482. I

I Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns I 
I vendégszobák, tengeri kilátással. - Jól elkészített f

tengeri halak. Tulajdonos Tranquillo de Negri. %
&
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Restaurant Pilsen
=------VELENCE.-------------

Elsőrangú étterem kerthelyiséggel a Szent Márk- 
tér közvetlen közelében. Német és francia konyha. 
Német étlapok. Valódi pilseni és müncheni sör.

Ha egészségét félti

„ADRIA16
savanyú vizet igyék,

tly igen olcsó és kristálytiszta. Baktérium- 
nentes magas hegyi forrásvíz. Természe­

tes szénsavval telítve fertőző betegségek­
re!, étvágvzavaroknál és emésztési nehéz­

ségeknél igen hasznos ital. Borral keverve, 
kellemes üdítő hatású.

Mindenhol kapható !
Toltötelep ABBAZIA Friedrichshof.

Lido-Venezia
MAISON VEN:ER

a „Hungária“ szálló mögött.
Szép tiszta bútorozott szobák jutá­
nyos árakon. 1 percnyire a hajó­
állomástól és a nagy fürdöintézeítől. 
j— V’!lányos világítás. =
W C‘ wts w w ww v» V ww

ABBAZIA

CÜFÉ BüBlfER KÍÜÉÉ.
Fényűzően berendezett kávétermek. 
Külön játék és billiard szalonok. 
Tengerparti terrasz és kerthelyiség. 
Bel- és kiiiíöidi lapok nagy mennyi­
ségben. Különlegességek és frissítők.

Számos látogatást kér 
WAGNER RICHARD, tulajdonos

Egv keveset Ims/.iiált (300 koronás) 
zongora hangit hangverseny

CIMBALOM
telje- felszereléssel nagyon ol­
csón eladó. Bővebbet Wagner a 
Hangszer-Királynál, Budapest, józsef- 
körut 15. (Gyorsjavitómiihely.) Hang­
szerekről fényképes árjegyzék ingyen 

Ne vásároljunk részletre.

:: STRICEVIC PÁL

ÉTTERME
LUSSIHGRANDE.

NARODNi DOM
:: Villásreggeli, ebéd, vacsora. : 
Nagyon olcsó árak, frissen csa- 
•" polt sör.

LUSSIN PICCOLO

[OTEL LIBURNIA

főhercegnő j
szálló 1 percnyire a kikötőtől. 
Szobák 2.~ koronától feljebb. 
!! Az étteremben olcsó árak. !!

Kiadótulajdonos : .A Tengerpart* lapkiadó vállalat.

CIRKVENICA

közvetlen a kikötöttél. - Elegánsan 
berendezett, tengerre nyiló szobák 
Olcsó penzió. Egész éven át nyitva. 
Café-restaurant a házban saját ke 

zeiésben.

es penzió
Cirkvenica mellett, az 
legszebb üdülőhelye. =

Adria

A legszebb fekvésben, d mólóval szemben. 
Gyönyörű terrnssz. J Kitűnő konyha. 

Csupa tengerre nyiló szoba.

NÖVI
„SAN MARINO SZÁLLÓ'.

közvetlenül a tengerparton. Teljesen 4 
modernül berendezett szobák. Saját hideg 
és meleg tengeri fürdők. Telefon, távírda 

a házban. Pompás étkezés.
Nyomatott a ..Mercur" nyomdában Kiu"'c'

c


